рабардино-Банкар правда, 1984, 24 импля

YKA3

ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР О награждении писателя Кешокова А. П. орденом

За большие заслуги в развитии советской литературы, плодотворную общественную деятельность и в связи с сеписателя

плодотворную общественную деятельность и в связи с с мидесятилетием со дня рождения наградить писате Кешокова Алима Пшемаховнча орденом Ленина. Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. ЧЕРНЕНКО. Секретарь Президиума Верховного Совета СССР Т. МЕНТЕШАШВИЛИ. Москва, Кремль. 20 июля 1984 г.



ПОЭТА ЧЕСТВОВАНИЕ НАРОДНОГО

Тепло и сердечно отметила республика семидесятилетие со дня рождения нашего замечательного земляка, народ-ного поэта Кабардино-Балканого поэта Кабардино-Балкарии, заслуженного деятеля искусств КБАССР, лауреата Государственной премии РСФСР имени М. Горького, секретаря правления Союза писателей СССР, председателя Лигфонда СССР Алима Пшемаховича Кешокова. Тысячи людей горячо приветствовали юбиляра, побы-

ветствовали юбиляра, побывавшего на днях в близких его сердцу местах, а также его сердцу местах, а такто-гостей, приехавщих на его чествование. Гости встре-тились с коллентивами объе-динения «Каббалкавтотранс», нальчикского завода «Севкавэлектроприбор», мились с передовиками соревнования.

В большой и яркий празд-к вылился состоявшийся в Музыкальном театре тор-жественный вечер. Отметить это большое событие в кульв Музыкальном турной жизни республики, всей страны пришли рабочие, колхозники, представители общественных организаций, творческой интеллиген-

В президнуме — члены бюро областного комитета партии, члены правительства республики.

Вступительным словом вечер открыл первый секретарь чен открым первым секретарь областного комитета партни тов. Т. К. Мальбахов. «Мы собрались сегодня по поводу семидесятилетия одного из семидесятилетия одного из выдающихся сынов Кабар-дино-Балкарии, народного по-эта нашей республики Алима Пшемаховича Кешокова, — сказал он. — Тов. Ке-шоков не только выдаю-щийся поэт и писатель, но и мужественный воин щийся поэт и писатель, но и мужественный воин, крупный общественный деятель и организатор советской культуры. Хорошо известен его вклад в борьбу за утверждение ленинских идей партийности литературы нартинение решений Коммунистической коммунистической партии о развитии и повышении роли культуры в нашей жизни. Его большие заслуги на этом благородном ще высоко оценены партией ще высоко оценены партиеи и правительством. Сегодня Указом Превидиума Верховного Совета СССР он удостоен высшей награды Родины-ордена Ленина.

Разрешите, товарищи, от вашего имени и от имени трудящихся республики — его читателей — сердечно от имени его читателей — сердечно поздравить юбиляра с высо-кой наградой, приветствовать горячо, сердечно и сказать: салам тебе, дорогой Алим, на родной земле, дол-гих тебе лет жизни, новых

свершений!» Тов. Т. К. Мальбахов огласил текст приветственно-го письма юбиляру от юбиляру от Балкарского об-Кабардино кома КПСС. Президиу-ма Верховного Совета и Совета Министров КБАССР. Он представил собравшимся гостей, прибывших на этот вечер. Среди них был и наш вечер, Среди них был и наш прославленный земляк, на-родный артист СССР, лау-реат Государственных пре-мий СССР и РСФСР, глав-ный дирижер и художествен-ный руководитель Ленингралского академического театра оперы и балета имени С. М. Кирова Ю. Х. Темирканов. Затем председательствующий на вечере народный поэт Ка-

бардино-Балкарии, Государственных премий СССР и РСФСР К. Ш. Кулиев предоставил слово для доклада председателю прав-ления Союза писателей КБАССР, народному поэту КБАССР, народному поэту Кабардино-Балкарии **А. О.**

Кабардино-Балкарии А. О. Шогенщукову.

— За плечами Алима Кешокова большой жизненный
и творческий путь, большие
свершения, — сказал докладчик. — Благодаря его самобытному, многогранному таланту поэта, прозаика, драматурга, романиста, пламенного публициста расцвет нашей национальной социалистической культуры встает шей национальной социали-стической культуры встает сегодня красочной вершиной сегодня красочной вершиной в панораме радужных высот расцветшей культуры народов Северного Навказа. Многочисленные книги стихов и поэм Кешокова, его романы и публицистика вошли в золотой фонд многонациональной советской литературы, стали нашей национальной гордостью.

Воспоиняв лучшие тради-

Восприняв лучшие тради-ции богатейшего нашего навосприняв лучиме гради-щии богатейшего нашего на-родного творчества, освоив достижения тех, кто был его предтечей, — Бекмур-зы Пачева и особенно Али Шогенцукова, Алим Кешо-ков уже в ранней молодости обрел свою собственную «по-садку в седле», свое поэти-ческое кредо, свои мысли, образы, стиль, язык. Он — певец родного народа. Его творческому зрению доступ-ны и грозные явления при-роды, и богатый душевный мир простых людей. Пафос жизни, пафос великой борь-бы за счастье людей труда, за большую правду и спраза большую правду и справедливость придают творчеству Кешокова общечеловечезначимость.

По-братски поздравил юбиляра председатель правления Союза писателей России, ния Союза писателей России, секретарь правления Союза писателей СССР, Герой Со-циалистического Труда, лау-реат Ленинской и Государ-ственных премий СССР Сергей Михалков, знал, что ты человек мудрый, — заявил он, обращаясь к А. П. Кешокову. — Это дей-ствительно очень мудро — праздновать свой юбилей на

родной земле». — Дорогой друг, родной брат Алим! Народы нашей горной республики шлют те-бе свой братский привет и самые наилучшие пожела-ния, — так начал свое выступление председатель правления Союза писателей Дагеления Союза писателей Дагестана, член Президиума Верховного Совета СССР, Герой Социалистического Труда, лауреат Ленинской и Государственных премий СССР и РСФСР Расул Гамзатов.—

Я не беден друзьями, но я горударственных премий СТСР и в горуда по подписателя премий с тебей с те жусь дружбой с тобой. С тобой не надо хитрить — с тобой нужно быть откровенным, естественным. Как идет тебе, горцу, слово мужество! Ты действительно человек Ты действительно человек высокого мужества, человек правды, человек долга, честно выполнивший его перед Родиной. Твое имя по-настоя-щему дорого для всех нас. Мы гордимся тобой и раду-Мы гордимся тобой и раду-емся твоим успехам. Желаю тебе столько радости, сколь-ко ты доставил ее всем нам своими замечательными про-

изведениями. Живи долго, наш дорогой друг! Монтажница радиоаппара туры производственного объ-

«Телемеханика»

Бережная «Большое Вам спасибо, до-рогой Алим Пшемахович, за рогой Алим Пшемахович, за то, что своим вдохновенным творчеством Вы приносите нам радость, за то, что, взяв в руки томик Ваших стихов, чувствуешь, как сердце наполняется гордостью за нашу любимую Родину, за самоотверженный труд советских людей, за их героизм и бесстрашие, Ваши произведения пронизаны оптимизмом и теплотой, которые нужны человеку на протяжении всей его жизних.

его жизних.
— Сегодня у нас большой — Сегодня у нас большой праздник, — говорит секретарь правления Союза писателей РСФСР, лауреат Государственной премий России Николай Доризо. — Это праздник не только кабардинской, но и российской, всесоюзной литературы. Представитель сравнительно небольшого народа Кешоков сыграл помстида, Кешоков сыграл поисти-не историческую роль в их развитии. Своим творчеством он прославил родную республику. Пусть замечательный лику. Пусть замечательный конь его поэзии по-прежнему высекает яркие, незатухаю-

щие искры. Яркую, взволнователь ечь произнес председатель Союза писателей речь произнес председатель правления Союза писателей Калмыкии, лауреат Государственных премий СССР и РСФСР Давид Кугультинов. Он, в частности, сказал:

— Алим — человек большого, щедрого сердца, яркого, неувядаемого таланта. Мне очень ралостно назы-

го, неувядаемого таланта. Мне очень радостно назы-вать себя в числе его друзей. Давняя дружба объединяет кабардинский и калмыцкий народы. Наши читатели знают: талант Кешокова -слава Кабардино-Баль Кабардино-Балкарии. в боях с фашистами на земв боях с фашистами на земле Калмыкии, вклада в развитие литератур народов
СССР и в связи с 70-летием
со дня рождения Алим Пшемахович награжден Почетной
грамотой Президиума Верховного Совета Калмыцкой
АССР, и я рад вручить ему эту высшую республики. награду нашей

На трибуне — министр просвещения КБАССР М. С. Теппеев. — Как

известно, Кешоков начинал свою тру-довую деятельность учите-лем, а в послевоенные тоды работал у нас наркомом про-свещения, — говорит высту-пающий, — поэтому у ра-ботников народного образования есть все основания считать, что древо его творчества так нышно расцвело и так буйно плодоносило все это время из-за того, что оно вобрало в себя жизненно не-обходимые соки в пору рабо-ты юбиляра на ниве просве-

Прекрасна судьба учителя Кешокова. Он не ушел из школы, не покинул коллег, учащихся. В школьной проучащихся. В школьной программе по родной литературе его творчество занимает одно из ведущих мест.

со словами искренней при-знательности обратились к юбиляру народный поэт Че-чено - Ингушетии, Председа-тель Верховного Совета ЧИАССР Ранса Ахматова, тель Верасса Ахмаг ЧИАССР Ранса Ахмаг ЧИАССР Кабардино-Балкардоцент Кабардино-Балкар-ского университета, кандидат филологических наук Мусар-он Сокуров, драматург из Северной Осетин Ашах Токаев, старший научный сотрудчик Карачаево-Черкесского науч-

но-исследовательского института, доктор филологических наук Лейла Бекизова, ответнауж Лейла Бекизова, ответственный секретарь правления Союза писателей Адыгеи, лауреат Государственной премии РСФСР имени М. Горького Исхак Машбаш. В их выступлениях красной итью прошла одна мыслы: отмечаемый праздник принадлежит не только жителям Кабардино-Балкарии, это празд-

бардино-Балкарии, это праздник всех республик, краев и областей Северного Кавназа, всей многонациональной советской литературы. От имени односельчан тепло приветствовал А. П. Кешокова секретарь партийного комитета совхоза «Шалушкинский» Чегемского района К. И. Кумменов. Х. П. Кучменов.

Ж. П. Кучменов.

В адрес юбиляра поступило множество поздравительных писем и телеграмм от ведущих советских писателей, в том числе от лауреатов Ленинской премии Чингиза Айтматова и Мустан Карима, от писательских организаций Украины, Белоруссии, Латвии, Молдавии, Киргизии, Узбекистана, Азербайджана и других союзных республик, редакционных коллегий ряда литературно-

оаиджана и других союзных республик, редакционных коллегий ряда литературнохудожественных журналов. В заключение, тепло встреченный собравшимися, выступил. Алим Пшемахович Кешоков. Он сердечно поблагодарил Центральный Комитет Коммунистической партии Коммунистической Советского Союза, Президиум Верховного Совета СССР и Советское прави-тельство за высокую оценку тельство за высокую одель; его труда, выразил горячую благодарность областному комитету партии, правительству нашей республики, всем, кто организовал этот незабываемый вечер.

— Я счастлив тем, что этот волнующий праздник проходит на моей родной земле, — сказал юбиляр. — Для меня это самая большая радость. Сегодня здесь при-сутствует много гостей из сутствует много гостей из братских республик, краев и областей. Всех их объедии ооластен. Всех их ооъединяет то, что говорят они на одном языке — на языке дружбы и братства. Великое спасибо вам, дорогие друзья! Спасибо за столь высокую оценку моего труда. Можете не сомневаться в том, что всю оставшуюся мне жизнь я буду работать так же упорно, как трудился все эти

...Торжественный вечер подошел к концу, но никто не покидает зал. Люди стоя, долго не смолкающими аплописментами приветствуют любимого писателя.

Мастера искусств Кабардино-Балкарии дали для участников вечера концерт. С большим успехом выступили Государственный ансамбль Государственный ансалитанца «Кабардинка», артисты госдрамтеатра имени А. Шогенцукова и Кабардино-Балкарской государст-

венной филармонии.

Жителям селения Шалушка Чегемского района надолго запомнятся приезд к ним приезд к ним емляка, юбиих славного земляка, лейный вечер, состоявшийся в сельском Доме культуры, тот доверительный, задушевный разговор, который вел с ними односельчанин, просла-вивший не только кабардин-скую, но и всю нашу многонациональную советскую литературу. М. РОЗЕНБЕРГ.